

“东莞爱乐季”拉开序幕 10台交响乐倾城奏响

新快报讯 4月22日晚,由东莞市文联指导,中共东莞市南城街道工作委员会、南城街道办事处主办,南城文化服务中心、南城文学艺术界联合会、东莞市文化馆南城分馆承办,东莞市爱乐乐团担纲演出的东莞爱乐季花园音乐会在南城市民花园举行。

音乐会演绎的作品分四类,既有《红旗颂》《红色娘子军》《北京喜讯到边寨》《绒花》《国耻永不忘》等经典红色音

乐作品,也有《斯拉夫舞曲》《第二圆舞曲》《梦境中的田园》《匈牙利舞曲》等国际知名经典作品,还有《月光恋》《兰》《瑶族舞曲》等独具民族特色的音乐作品,满足了不同年龄层次市民的需求。

“美丽的蓝天上,五星红旗飘扬,庄严的旗帜,你闪耀光芒,心中有你,我们奋发向上……”一部震撼心灵的史诗性音乐作品《红旗颂》拉开了东莞爱乐季花园音乐会的序幕。该作品以嘹亮的小号

为引,经圆号反复,由弦乐器奏出歌颂红旗的优美主题,气息绵长、大气磅礴。

东莞爱乐季安排了10场交响乐演出,具体分为开闭幕板块、交流演出板块、推广普及板块等三个板块,开幕活动选择在南城市民花园,闭幕活动选择在东莞市文化馆南城分馆。“本次东莞爱乐季具有高品质、多形式、接地气、成品牌等特点,值得期待。”东莞爱乐乐团指挥颜乐表示。

(田晓霞)

东莞以“文艺党课”传承红色基因



新快报讯 记者杨英杰报道 4月17日,伴随红色歌曲响起,身着革命年代装束的舞者在东莞大岭山抗日根据地旧址上翩翩起舞,东莞市文化馆“文艺党课”第二期“舞蹈里的党史”如期与广大党员群众见面,同时,这也是2021年东莞文化四季之舞游季系列活动之中的“舞游莞·东纵红色记忆”,以舞蹈、舞游的形式让东莞红色文旅资源动起来亮起来,传承红色基因。

大岭山抗日根据地由东江纵队的前身之一广东人民抗日游击队第三大队于1940年10月创建,是东江纵队发祥地和重要活动地之一。本次“舞游莞·东纵红色记忆”路线选址于此,以“舞蹈+讲解”的形式,在广东人民抗日游击队第三大队大队部、会议室、大家团结报社、交通站、操场等旧址分别上演沉浸式舞蹈表演,与到场的群众一同学习、了解大岭山抗日根据地往日军民团结、积极开展军事斗争、发展文化事业、建立抗日民主政权的历史,弘扬红色文化,传承革命精神。

开场舞《红船》表现乘风破浪、勇往直前的民族希望;一段即兴的现代舞《黄河颂》在现场上演,舞者把澎湃的心情化作充满激情的舞蹈,向革命先烈致以崇高的敬意。情景歌舞《请茶》、男子群舞《毛委员和我们在一起》各自精彩。

此外,“红心向党·齐舞莞邑”新编广场舞镇街推广工作进行得如火如荼。本次“舞游莞·东纵红色记忆”路线游览结束后,现场过百名观众跟随领舞者,在操场旧址上共舞了《唱支山歌给党听》和《万泉河水》两支新编广场舞。

据了解,“舞游莞”系列路线共有6站,以每站选址地点的文化为特色,通过融入舞蹈元素开展沉浸式专场展演,从而推出精品文旅融合舞游路线,推广东莞文化旅游资源,展示东莞文化底蕴和风采。

陕西中国画十二家作品在莞城展出



■苗重安《旬阳江上》

新快报讯 由莞城美术馆、陕西省美术博物馆联合主办的在长安—陕西中国画十二家作品展,4月15日至5月16日在莞城美术馆展出。集中展出崔振宽、苗重安、张振学、江文湛、王有政、郭全忠、徐义生、赵振川、张之光、罗平安、陈国勇、刘文西等12位艺术家的53幅作品。

(田晓霞)

黄金周 不远游 到森林公园和湿地公园感受“东莞最美五月天”



新快报讯 东莞市林业局日前发出东莞森林公园和湿地公园五一游玩指南,帮助市民领略东莞独特的青山绿水风韵,令身心回归大自然。

欣赏青山绿水

黄牛埔森林公园占地面积约8.65平方公里,其中水域面积占了差不多一半。环黄牛埔水库绿道长17公里,主要景点有:国际自行车赛道、自行车运动场地、广场、观景台、亲水平台、凉亭驿站、登山小径、亭台楼阁、彩虹桥等。

广东九洞森林公园核心景点就是美丽的簕竹排水库,环绕水库的绿道约10公里长。该公园目前还没开通自行车游,游客可一边漫步绿道,一边观赏湖光山色。

同沙生态公园总体规划面积40.2平方公里,建有15公里同沙环湖路,沿着环湖路骑行、散步,可以游览以下主要景点:十里荷塘,一条长约15公里的环湖路,蜿蜒于湖边、山林之中,两旁种满各式荷花、睡莲盛开;映翠湖景区,依山傍水,建有凌波桥、特色亭阁等,园内鸟语花香、花港观鱼、绿草如茵;岛屿风光,“鹭鸟岛”,四面环水,无人涉足,至今保持着原始的生态环境,每年的四月、五月属于鹭鸟繁衍时期,数以百计的鹭鸟欢聚在岛上。

登高望远挑战体能

银瓶山森林公园跨谢岗、清溪、

樟木头三镇,总体规划面积123.5平方公里,是东莞市自然生态环境保存最好、动植物资源最丰富的森林公园。银瓶嘴位于海拔898米的银瓶山山顶,为东莞第一峰。银瓶山远望像一樽银瓶,山尖如嘴,故名银瓶嘴。

目前开辟了两条登山道,第一条登山道是经第一、第二停车场和点春桥门楼,沿登山步道拾级而上,直达山顶,全程4.2公里。第二条登山道是走主干道,在第一停车场进入五道将军亲水步道,再沿登山步道拾级而上直达山顶,全程约5公里。

大岭山森林公园横跨厚街镇、虎门镇、长安镇、大岭山镇,面积约74平方公里。公园里的茶山顶海拔530.1米,为东莞市中西部的最高峰。登上峰顶,可远眺广州、惠州、深圳景色,也可欣赏周边湖光山色。

大屏嶂森林公园、水濂山森林公园等山顶海拔300多米,适合体力普通的游客。黄旗山城市公园的山顶海拔不到200米,中年人不妨试一试。

到华阳湖划船去

华阳湖湿地公园总面积351.97公顷,湿地率83.91%,咸淡水交汇,具有河流湿地和湖泊湿地的复合特征,这也是珠三角天然湿地的主要特征。公园植物多样,水网密集,特别引进22种水生植物53万株,水岸两侧分布有268种维管植物,形成季节性花田和湿地植物群落,被誉为“岭南水草展示馆”。

公园因植被丰富、河涌宽敞,利于鸟类栖息、动物繁衍。目前发现的鸟类包括:黑鸢、普通鵟、红隼、白鹭、池鹭、夜鹭、黄苇鳽、白胸苦恶鸟、黑水鸡、白腰草鶲、矶鶲、鸻型目鸻科鸻属、青脚鹬、普通翠鸟等;发现的两栖类动物主要包括:泽陆蛙、沼蛙、黑眶蟾蜍、斑腿泛树蛙、变色树蜥等。它们都是受保护的野生动

物,游客请勿伤害。

华阳湖湿地公园游玩项目主要包括:花海漂游、夜景游、观光自行车、观光电动车、脚踏船、碰碰船等。推荐景点主要包括华阳塔、华阳湖创客坊、梅林曲苑、水上森林、腾龙阁、桃花坞、溪亭。

(田晓霞)

安全提示

东莞市林业局针对森林公园和湿地公园游客,发出了以下安全提示:

- 1 了解好旅游路线,计划好休息和进餐地点,轻装前进,以穿旅游鞋为宜;
- 2 看到红花绿叶,请勿随便触摸,避免出现皮肤过敏现象;
- 3 风干物燥,请勿携带烟火入园,请各位游客予以配合与理解;
- 4 注意身体,量力而行,若有严重高血压、心脏病等问题,建议不要登山,以免发生意外。